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Partide 
de opoziţie... 
Avem două feluri de partide de o-

poziţie-: de parlament şt de stradă. Dl. 
Ktliu Maniu e în fruntea partidelor de 
opoziţie din parlament şi Di. general 
Averescu şi Dl. Nicolae Iorga în frun
tea partidelor de opoz ;ţie de stradă. 

DI. I. Maniu va lucra în parlament 
ca în totdeauna (îi cunoaştem activi
tatea) iar Dl. general Averescu în ga
leria camerei îşi va însemna într'un 
Carnet toate discuţiile pentru că ieşind 
ilară să le împărtăşească prietenilor şi 
Cfi facă gălăgie de stradă. 

Dl. I Maniu e foarte puţin senzibil. 
La ori ce atac el dă din umeri, râzând. 
Ar vorbi dar nu poate. Dacă Dl. Mi
chalache, Madgearu sau Ioaniţescu ar 
lipsi din cameră pentru cauze binecu
vântate, DI. I. Maniu poate fi terfelit 
până la ridicol, fără să protesteze. Am 
întâlnit în viaţa mea oameni foarte 
Zgârciţi la vorbe, dar sgârcenia Dlui 
fuliu Maniu e un tip clasic imitativ, 
„E nepăsător" (spun „chemariştii"). eu 
tpun mai aproape de adevăr că-i în 
lensibil. Ori câtă nepăsare, totuş oda
tă ar trebui să erumpă. Pe Dl. I. Ma-
friu nu l-au văzut niciodată erumpând. 
Se rezervează pentru putere ? Bine-ar 
face, dar mult mi-e teamă că o face 
pentru urmaşi. 

In schimb generalul şi-a găsit opo
ziţia : „De stradă." Ceeace perifrazat 
înseamnă : de cafenea, de cârciumă, 
de bodegă, de bâlciu, de mahala. Bie
tele ziare n'au la ce mai raporla ce se 
petrece în parlament. Dl. general A 
verescu îi scuteşte d i aceasta activi
tate (mat bine zis le ia şi smeritul câş
tig î) S ă vedeţi străzile capitalei inun
date de agenţii parlamentarismului de 
stradă, strigând în gura mare, în toc
mai ca acei curieri ai gazetelor : „Ul
timele ştiri din cameră, Legea armoni
zării a fost abrogată" etc. etc. Supe
rioritatea acestor agenţi stă în aceea 
că fac şi comentarii, pe când curierii 
de gazete fac fantazie. iată-ne dar că 
în anul 1927 avem două opoziţii ne
serioase : una neserioasă prin structu
ra ei şi prin insensibilitatea şefului, 
alta neserioasă prin forma, care o îm
bracă adecă „gălăgia de stradă. ' Cine 
ftie ce ne va aduce anul 1 9 2 8 ? Poate 
ana de cort I Ion. S. 

Primul decret al 
Regenţei 

In „Monitorul Oficial" de Sâmbătă 
s apărut primul decret al Regenţei. 
Decretul este iscălit în modul urmă
tor : In numele Maiestăţii Sale Rege-
fui Mihai I. ; Nicolae Principe al Ro
mâniei ; Miron, Patriarhul României ; 
Gheorghe Buzdugan. 

La mormântul Regelui 
Cu ochii plini de lacrimi, neamul românesc îngenunchează 

înaintea mormântului pentru a însoţi la cele eterne pe Marele 
lui Rege. Tineri şi bătrâni, bărbaţi şi femei, îmbrăcaţi în doliu 
rostesc în tăcere rugăciuni pentru odihna celui mai mare Condu
cător. Clopotele glăsuesc jalnic, anunţând ora de despărţire. — 
Ţara întreagă stă nemişcată, în tăcere mormântală, pentru a se 
plini Sf. Scriptură: „din pământ eşti şi în acelaş pământ vei merge." 

Dacă este adevărat că moartea este linia de despărţire în
tre viaţa vremelnică şi cea eternă, dacă este adevărat că moar
tea este puntea fericirii, Atunci Regele Nostru se împărtăşeşte 
pe deplin. Dacă cineva a murit mulţumit, dacă cineva a îmbră
ţişat moartea cu seninătate, Regele nostru a fost acela, care n'a 
şovăit în faţa marelui act. Cu sufletul liniştit s'a prezentat în fa
ţa judecăţii Celui prea înalt, pentru a primi răsplata unei munci 
nepregetate, în folosul neamului în fruntea căruia a fost pus. 

Ţara întreagă II proslăveşte şi înalţă fierbinte rugăciunile 
pentru mântuire. Delà cel mai simplu ţăran până la cel înalt dem-
nitor, Regele Nostru e cunoscut şi regretat. Din umedele tran
şee ale „triunghiului morţi", din micile colibe şi până în cele mai 
luxoase palate Regele Nostru e privit pretutindeni. Şi aceşti cari 
rămânem pentru a ne împărtăşi din binefacerile, pe cari Marele 
Rege ni le-a dăruit, nu putem ca să nu exclamăm cuvinte de 
pioasă memorie, când ştiut este că soarta ţării noastre a fost 
simbolizată în persoana Regelui, 

Ţara recunoscătoare ! Ţara a venit să îngenuncheze pe mar
ginea groapei pentru a putea fi demnă de patrimoniul moştenit. 
Şi această ţară în linişte, cu respiraţia înceată rosteşte în ulti
ma clipă, făcându şi cruce, tradiţionalul „Dzeu să-L ierte." 

Cuminţenia partidelor 
Toate partidele au luat parte 

Ia solemnitatea depunerii jură
mântului Regenţei şi la prezen
tarea noului Rege Mihai. A fost 
un act de solidaritate în faţa ma
rilor probleme caîi apasă ţara. 
Niciun gest, nicio mişcare de re
probare. Toţi şi-au dat seamă de 
sfinţenia actului si orice turbu-
rare ar fi fost riscată de însaş 
această solidaritate. Regele mort 
şi ţara să fie turburată ? Naţia 
româneasca e prea cuminte şi 
nu e capabilă de asemenea acte. 
Nici şefii naţiei nu au fost mai 
prejos. Nu putem decât să prio-
im cu încredere în viitorul ţării 
noastre, nu putem decât să fim 
optimişti când vedem partidele 
braţ la braţ in rezolvirea mari
lor probleme, delà cari depinde 
însăşi existenţa statului nostru. 

Dacă în totdeauna partidele 
se vor înfrăţi pentru a rezolvi 
actele ae mare importanţă, ne 
vine a a crede că ne-am civili
zat. I. Serăcin 

In chestiunea titularului 
de là Direcţia generală a 

teatrului din Cluj 
Pentru a pune capăt diferitelor ştiri 

şi aprecieri publicate mai ales de zia
rele din Capitală, în legătură cu di
recţia teatrului din Clnj şi cu persoa
na sa, domnul profesor Virgil Bărbat 
a expediat în 3 August, următoarea 
telegramă, pe care o dăm şi noi : 

„Direcţia ziarului Dimineaţa" 
Strada Sărindar 7. 

Bucureşti. 
„Rog scoateţi persoana mea din 

cauza privitor direcţia generală 
teatru Cluj pe care nici nu am 
solicitat-o şi nici nu a-şi primi-o 
dacă eventual domnul Ministru 
Lapedatu mi-ar face cinstea să 
mi o ofere, aşa că aprecierile zia
rului asupra competenţei sau ne-
competenţei mele sunt cel puţin 
deplasate. Chestiunea aceasta re-
petându-se, rog a se publica a-
ceastă rectificare, pentru care mul-
ţărnesc respectuos." 

Profesor Universitar 
Virgil Bărbat 

Groaznica otravire din 
Basarabia 

Zilele trecute boierul Qonata din 
Sterioaia de lângă Chişinăul Basara
biei a invitat la sine mai mulţi prieti
ni de ai săi, mai ales Ruşi din Basa
rabia, şi le-a dat un prânz bogat. După 
prânz li-s'a făcut rău, pa rând, tuturor 
oaspeţ lor, şi până dimineaţa au mu
rit : fata generalului Brăescu şi soţul 
ei Nicolae Gafenco ; mama celui din 
urmă, Irina Gafenco ; Vladimir Milean, 
fostul primprocuror al tribuualului din 
Odesa (Rusia,), Maria Vitevkova, soţia 
directorului castelului, şi Maria Su-
chasovskaia, văduva unui ofiţer rus. 
Ceilalţi oaspeţi au scăpat cu viaţa, dară 
sunt toţi în spital. 

Doctorii chemaţi Ia faţa locului au 
constatat, că la mijloc a fost o înveni-
nare cu prăjituri, pregătite cu fărină, 
amestecată cu arsenic, o foarte puter
nică otravă, care este asemenea fărinei 

de grâu, fără nici un gust şi miros. 
Dupăce singut bucătarul nu s'a îm

bolnăvit poliţia 1-a deţinut numai de
cât şi a cercetat cum s'a putut întâmp
la otrăvirea. Atunci s'a dovedit, că 
doamna casei, văduva Irina Gafenco, 
a dat din greşeală, pentru pregătirea 
prăjiturilor, fărină amestecată cu otra
vă pentru şoareci, şi atât ea cât şi 
oaspeţii toţi au mâncat din ele, şi a-
poi s'au îmbolnăvit. Medic n'a fost la 
îndemână, aşa că n'a avut cine Ie să
ri într'ajutor. Cei ce aü mâncat prăji
turi mai multe, au murit, pe când cei 
ce au mâncut mai puţine au scăpat cu 
viaţa. Bucătarul Rus Ioan numai Ie-a 
gustat, şi astfel el, afară de o mică 
durere de foaie, n'a păţit nimica. 

Dupăce s'a constatat că lucrul de 
fapt aşa este, poliţia i-a dat drumul 
bucătarului, iară pe morţi i-au îngro
pat în cripta castelului. 

Regele Mihai I. la 
Constanţa 

Zilele trecute Maiestatea Sa Regele 
Mihai a sosit la Constanţa, întovără
şit de Alteţa Sa Regală Principesa-ma-
mă Elena. 

Sosirea Dlui ministru 
Lapedatu la Cluj 

Alexandru Lapedatu, ministrul culte
lor şi artelor a sosit la Cluj în săptă
mâna aceasta. 

A fost întâmpinat la gară de un ma
re număr de prie:eni politice. 

O păţanie după o operaţie 
de întinerire 

La Budapesta s'a întâmplat un caz 
cu totul uou, care va avea să fie li
chidat la justiţie. 

Un particular s'a asigurat pe viaţă 
acum doi ani la o casă de asigurare 
care în schimbul unei mari sume de
pusă de cel asigurat, îi dădea lunar o 
anumită cotă. 

Societatea de asigurare a aflat zile
le acestea că clientul său şi-a făcut o 
operaţie de întinerire, sistem Woro-
noff, şl s'a socotit îndreptat,tă a des
face contractul şi anunţă pe client că 
nu-i mai plăteşte nimic. 

Cazul a stârnit senzaţie şi preocupă 
toate cercurile judecătoreşti. 

Moartea Regelui la Văienii de 
Munte. Vestea sfârşitului Regelui a 
fost primită la Vălenii de Munte în 
momentu! începerii cursului dlui Iorga 
la Universitatea populară. Sala era 
tixită. Vestea circula fără confirmare. 
Ne'intşrea doamnea. Dl Iorga şi-a făcut 
apariţii! pe scena vădit mişcat. Glasul 
tremura. Cu greu stăpânindu-si emoţia, 
a s p i s - d u p â relatarea presei din Bu
cureşti—următoarele cuvinte: Ne-a sur
prins vestea [a care toii ne aşteptam. 
Bunul notru Rege a murit. Dumnezeu 
i-a dat să facă din ţara noastră o ţar* 
nouă şi mare. Oamenii răi l-au împie
decat să facă din ea şi o ţară liberă „ 
— Cursul a fost apoi suspendat în 
semn de doliu. 

I. P. S. Sa , Metropolitul Moldovei 
va fi vicariul Sanctităţii Sale Patriar
hului Miron Cristea în toate funcţiile, 
pe care acesta în calitatea sa de Re
gent, nu le-ar putea îndeplin. Ca sub
stitut al vicarului este desemnat 1. P. 
S. Sa Mitropolitul Bălan. In acest sens 
se va présenta un proiect de lege. 
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Cetitorii Gazetei noastre care că
lătoresc la Budapesta benef iciează de 
enorme favoare la GRAND H O T E L 
P A R K în Budapesta care se află 
vis à vis de Gara Centrală. Acei rari 
se legitimează cu ultima chitanţă a 
abonamentului solvit la foaia noas
tră beneficiează de 2 0 °/ 0 reduceri la 
odăi şi 1 0 ° / 0 din preţurile Restau
rantului. Vă atragem atenţiunea a-
supra reclamei Hotelului de mai sus 
publicat. 

Cel mai înalt om din lume trăieşte azi 
în China. Deşi chinezii sunt oameni 
mici de statură, totuşi se pot mândri, 
că au pe cel mai înalt om din lume. 
S e cheamă Lu Yu Ch ng. E în vrâstă 
de 40 ani şi e înalt de 2 m. 40 cm. 
Doctorii spun, că acest uriaş ar fi o 
corcitură de european şi chinez. Ame
ricanii l-au chemat la ei în \arà, să-1 
iaa în chip şi să-1 înfăţişeze prin to
ate oraşele din America. 

Noi legi votate. In şedinţele de 
Luni a!e parlamentului şi senatului s'au 
votat următoarele legi, şr anume, una 
despre împărţirea venitului curat al sta
tului şi despre un împrumut de 200 
milioane lire italiene ; despre plata 
diurnelor deputaţilor; despre sporul 
de plată al funcţionarilor; despre de
sfiinţarea subsecretariatului de stat de-
ia C. F. R. şi despre organizarea mi-
ninisterulüi de domenii. 

Facerea Iumei. După cercetările 
ştiinţei, facerea lumei prezintă o dife-
renţiare de felul cum o redau cărţile 
vechi. Sufletul de viaţă, spun învăţaţii 
de la Universitatea din California, este 
o substanţă ce se găseşte în sângele 
unor animale şi are aspectul unui praf 
cenuşiu. Cu această substanţă s'u reu
şit, se zice, a se da viaţă unor pui. 
Substanţa a fost botezata Oocytină. 
In bogata ţară a Californiei era oare
cum firesc să se găsească şi în ima
ginaţii o mare bogăţie. 

Un monument Iui Eminescu în 
Cluj. Soc . academică „România Jună" 
din Viena. cu ocazie sărbătoririi unei 
jumătăţi de veac delà înfiinţare, a ho-
tărit ridicarea unui monument poetului 
Eminescu, întemeatorul acestei socie
tăţi. Desvelirea monumentului, care va 
fi aşezzat în parcul din Cluj, se va 
face în toamna anului 1928. 

Un premiu pentru locuitorii Clu
jului, oferă Cinema „Opera," dacă vor 
putea dovedi că Sala Operei nu este 
un refugiu răcoros dintre cele mai bu
ne, contra căldurei insuportabile de a-
fară. De lucrul acesta se poate con
vinge oricine care asită mai ales Ia 
reprezentanţiile delà ora 5 şi jum., şi 
la ora 7 şi jum, când trece delà arşiţa 
grozavă din stradă, în sala răcoroasă, 
plăcută a Cinematografului Opera. 

Specula la Cluj. După rapoartele 
sosite la Camera de comerţ, în toate 
oarşele din circumscripţia acestei ca
mere s'a cosntatat în ultimul timp o 
scădere cu 20—25 la sută a preţurilor 
zarvaturilor şi a frucrelor. Singur ora
şul Cluj înregistrează zilnic urcări la 
preţurile tuturor acestor articole ali
mentare de primă necesitate. 

Este probabil că noua sesiune a 
parlamentului se va deschide ia 15 
Noembrie pentru ca guvernul să aibă 
timpul necesar să întocmească pro-
ectele de legi. 

Adunarea învăţătorilor. In zilele 
de. 28 şi 29 August va avea loc mare 
adunare a tuturor învăţătorilor ardeleni 
la Satu-Mare. S e vor aduce mai multe 
hotărîri de mare însemnătate pentru 
învăţământul românescşi ridecareastării 
culturale a sătenilor. 

Cardinali noi ia Roma. In consis-
torul secret ţinut în Vatican la 20 Iu
nie s'au ales doi cardinali noi, a că
ror nume a fost publicat a doua zi în 
consistorul public. Aceşti doi distinşi 
prelaţi cărora Papa le-a dat înalta cin
ste de cardinali ai Bisericii romane 
sunt : Episcopul Iosif E. Van Roey ar
hiepiscop de Malines (Belgia) şi Ep. 
Augustin Hland Arhepiscop de Gne-
sen-Posen (Polonia.) 

Mare foc la Orfelinatul din Câmpia 
Turzii. In seara zilei de 28 Iulie s'a 
întâmplat în Câmpia Turzii, la Orfeli
natul de băeţi „Mihaiu Viteazul" un 
groaznic incendiu, arzând grajdurile, 
magazinele, atelierul şi o parte din 
locuinţa Dlui Director. Focul a luat 

Í naştere pe la ora 9. Grabnicul ajutor 
dat de pompierii din Câmpia Turzii 
şi de întreg satul au pus la adăpost 
de orice primejdie localul Orfelinatului. 
Au dispărut multe din mobilele şi al
biturile personalului Orfelinatului. Pa
gubele sunt enorme, trecând peste 
câteva sute de mii. Victime n'au fost, 

Prorocirî de mari nenorociri pen
tru toamna anului de faţă. Herbert 
javrin Brown, mare învăţat şi cerce
tător de planete, vine cu prorociri nouă 
şi anume : vom avea o iarnă timpurie, 
brumă timpurie, ce va strica multe să-
mănături, apoi un şir de vânturi (ura
gane) puternice în Indiile vestice, fur
tuni grele cu grindină, rupere de nori 
cu ploi torenţiale şi potopuri şi vara 
viitoare foarte răcoroasă. 

Ciumă în armata japoneză. Din 
Sanghai se anunţă, că un vapor japo
nez venind din Canton a transportat 
un număr de 1000 soldaţi din armata 
de Sud, atinşi de ciumă. Bolnavii, cari 
au murit în cursul călătoriei, au fost 
aruncaţi în fluviu. Acum s'a ordonat 
pescuirea cadavrelor, pentru a se îm
piedeca răspândirea bolii. Au fost gă
site 19 cadavre. 

începerea noului an şcolar. In ve
derea începerei noului an şcolar la 
şcoalele secundare din întreaga ţară, 
ministerul instrucţiunii face cunoscut 
următoarele : înscrierile şi reînscrieriie 
se fac între 1—6 Septemvrie. Exame
nele de admitere în clasa I-a şi de 
bursă se vor ţine între 10—15 Sep
temvrie. Examenele de admitere în 
clasa V a între 20—25 Septemvrie. 
Examenele de bacalaureat se vor ţine 
între 25 Septemvrie şi 10 Octomvrie. 
începerea regulată a cursurilor va fi 
la 26 Septemvrie. 

Numărul deputaţilor francezi a fost 
sporit, prin noua lege electorală votată 
în săptămânile trecute, delà 584 la 612. 
Franţa votase acum câţiva ani o lege, 
pe baza căreia alegerile se făceau pe 
judeţe, cam ca Ia noi, dar cu deose
birea unei mai bune împărţeli şi ga
rantarea libertăţii la vot. Noua lege 
şterge alegerea cu liste pe judeţ, în-
troducându-se din nou alegerea pe 
cercuri, pentru câte un singur deputat. 

Ciclon în Italia şi Chili. Furtuni vi
olente s'au deslănţuit, Duminecă 25 
Iulie, la Veneţia şi Cremona în Italia. 
Cinci persoane au fost ucise, 55 grav 
rănite. Pagubele sunt mari. — Un alt 
ciclon a devastat regiunile de sud ale 
statului Chili din America. Pagubele 
sunt imense. 

Un fiu îndepărtat al Clujului, pe fron
tul Asiatic în armata franceză, doreşte 
a coresponda cu dame din Ardeal în 
limba maghiară, germană sau franceză. 

Adresa mea : I. SPIELHAUPTER 
59581. 8|l. Regt. Etr, 31 Compani 

S postal 613 
Syrie Levant 

Publicaţie 
Soc. Ocrotirea Orfanilor din războiu 

regionala IX. Cluj, aduce la cunoştinţa 
acelor interesaţi că postul de Director 
al orfelinatului de băeţi "Avram Iancu„ 
din Cluj Str. Tunarilor No. 50, este 
vacant pe 1 Septembrie a. c, 

Condiţiunile sunt următoarele : 
Candidatul să fie învăţător sau ins

titutor şi să aibă o vechime în învă
ţământ de cel puţin 5 ani de zile, de 
preferinţă să fie necăsătorit sau căsă
torit fără copii. 

Societatea, pe lângă salariul pe care'l 
va primi delà Ministerul Instrucţiunii 
ca detaşat, va pune la dispoziţia Direc
torului casă şi masă gratuit. 

Cererile se vor adresa până la 15 
August a. c , pe adresa Societăţii Oc
rotirea Orfanilor din Răsboiu Regional 
IX. Cluj Calea Dorobanţilor No. 42 . 

Padova. — Pelerinaje. Toate peleri
najele străine după ce au vizitat Ro
ma, Assisi se socot fericite a se ruga 
şi la mormântul Sf. făcător de minuni 
Anton de Padova. Voim numai să în
crustăm faptul ce ni'i aduce buletinul 
oficial al Bazilicei reedactat de Părinţii 
franciscani Minori Conventuali cari de 
700 de ani fără întrerupere păzesc 
moaştele Confratelui lor minunat: In 
ziua de 8 Maiu tinerimea catolcă Ve -
netâ a venit în pelerinaj la mormântul 
sf. Anton. La sf. liturghie ce a săvârşit-o 
Episcopul din Padova s'au împărtăşit 
2 0 0 0 0 de tineri. 

ttVlTORUL„ anunţă: Dl Al. Lape-
datu a fost ales deputet al jud. Braşov 
şi Cluj şi senator Ia Braşov. Optând 
pentru locul de senator al jud. Braşov, 
dl V. Glajariu va fi proclamat deputat 
de Braşov, iar lă Cluj va fi proclamat 
dl Augustin Pordea. 

Concurs 
S e publică concurs pentru ocuparea 

postului de pedagogă la orfelinatul 
şcoalei profesională de fete "Princi
pesa Olga Sturdza„ din Bistriţa (jud. 
Năsăud). 

Concurentele trebue să îndeplinească 
următoarele condiţiuni : 

1) Cel puţin 4 cl. secundare. 
2) Etatea peste 20 ani. 
3) Starea sanitară perfectă. 
Cererile însoţite de acte petru dove

direa celor de mai sus precum şi cer
tificat de moralitate se vor inainta pâ
nă la 20 August a- c , la biuroul Soc. 
Ocrotirea Orfanilor din Războiu Reg. 
9-a Cluj, Calea Dorobanţilor No. 42, 
unde se dau şi informaţiuni. 

Salariul se copune din 2200 Lei 
lunar, locuinţă şi hrană. 

Preşedintele Reg IX. Cluj, 

I 

I 

1 

I 

GRAND HOTEL PARK 
BUDAPESTA, VIII. BAROSS PLATZ 10 

Telefan : I. 330-82 I. 330-83 
Unul din cele mai mari şi 
mai confortabile HOTE
LE din Budapesta cu 200 
odùi vis-à-vis de Gara 
Centrală. încălzire centra
lă (Calorifer) permanent 
apă caldă şi rece. Preţu

rile odăilor sunt delà 3 
Pengő începând în sus. E-
minentă Culină, vinuri de 
specialitate, cafenea fami
liară cu o orchestră de ti-

» 

g a ni de I-a clasă. Terasă 
de varăşidiferiteextra-săli. 

^1 

Antomecanica" Cluj 

Reprezentanţa pentru Ardeal 

L E O N I D A & CO. 
Automobile: Chevrolet-, Cadillac 

Biciclete cu motor 

„SAROLEA" 
Părţi constitutive externe şi interne, 
cauciucuri şi toate necesarele pen
tru automobile. Depozit : Str. Regina 
Maria No. 10. Telefon : 216 

Biciclete Franceze 

DIAMANT ' f 
9 9 
Expoziţie de Automobile, atelier de 
reparaţiuni, garaj cu serviciu de zi 
şi de noapte. Benzin, olei, carbid. 
Str. Dorobanţilor No. 18. Telefon 489 

Şi BANCA DE CREDIT DIN CLUJ S.A. 
C L U J , P I A Ţ A UNIRII No. 7 

CAPITAL PROPRIU: 77,000.000 LEI 

Sucursale : 
Dej, Diciosănmărtin, Alba-lulia, Târgu-Mureş ; Institute afiliate ; Cassa de Păs
trare a judeţului Turda-Arieş S. A. Turda ; Cassa de Păstrare a judeţului Al-
ba-Inferioară S. A. Aiud ; Cassa de Păstrare şi Banca de Credit a judeţului 
Odorheiu S. A. Odorheiu şi Cristurul-Săcuesc ; Cassa de Păstrare şi Banca 
de Credit din jurul Reghinul-Săsesc S. A. în Reghinul-Săsesc ; şi Banca Po
porală S. A. Huedin. — Exercită tot felul de afaceri bancare pe lângă condi-
^ ^ ^ ^ ^ ţiunile cele mai favorabile. ^ ^ ^ % ^ 

Secţie dn deviză autorizată. D e p o z i t e de 
mărfuri lângă gară. ^̂ ŞgŞggg 

m 

I 

I 

I 

: 
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pfT* Lista , teatrale, monoloage şi diferite 

Cea mai marc firmă românească în Ardeal 

ALEXANDRU ANCA 
Mare depozit a celor mai vestite fabrici de 

clopote bune de extra-calitate. C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi recvi-
site bisericeşti de prima calitate. 

Fondat 1908. Telefon 124. 

L I 5 T A C Ă R Ţ I L O R 
A P Ă R U T E IN E D I T U R A P R O P R I E : 

Cărţi juridice : 
ßrept Cambial" de Dr. Anca I. Leontin 
„Compendiu de Drept civil1' de Anca Justin Dr. 
„Cartea Funduară" » » » 
„Codul de Faliment" „ „ » 
„Procedura de concordat forţat' „ „ » 
„Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
Jurnal de termene advocaţiale" legat tare 
„Legea Corpului ăe advocaţi şi Regulamentul" 
„Legea Portăreilor" 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
„L.egea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
.Terminologia Juridică rom. mag." 
,Vademecum Juridic" 
„Dicţionar juridic" român-maghiar 

Teatre poporale: 
,Uda năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 
.Dada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 
„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 
„Doamna mea" (poporală 1 act) » » 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) » » 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) » 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 
„S'a dus" (poporală 1 act) û<; Nie. „ 
„Gardul fermecat' (poporală 1 act) „ „ 
„Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 
„Copii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 
„Peptorii" (comedie 1 act) „ v 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 
„Puiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 
.Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20' — 
",Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de 1. Jasinsky pt. licee 15'— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20' — 

300'— 
150-— 
8 0 -

100 — 
8 0 -

100-— 
3 0 0 -
2 5 0 -

45-— 
4 5 ' -
3 5 ' -
3 5 - -
40 — 
15 — 
75 — 

300-— 

15 — 
15 — 
2 0 - -
15 — 
20 — 
2 0 ' -
20 — 
1 5 -
20 — 
20-— 
15 — 
1 5 ' -
15 — 
2 0 ' -
1 5 ' -
2 0 - -
20 — 
15 — 
10'— 

15 — 
1 5 -

30'— 
20-— 
15 — 
10 — 
15 — 
25-— 

.Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. 1. Chitibura 
Jon Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 

Jon şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de 1. V. Mesaroş 
„Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 
„Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V.M. Răscuci 15 — 
.Din Răsboi" piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 15'— 
„vânătorii"fan'azie dramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzău 20'— 
„dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 

de Eugen Ciontea 2 0 . — 
,Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20'— 

^Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel Şerbănescu Buzău 4 0 ' — 
„Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de I. Ser. Segherean 20 — 
*La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) deP. A. Chişiu 15'— 
„Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 15' — 
„Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 15'— 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioasă 15' — 
„La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 20 — 
.Văduva cu farmece" pentru 3 tablour de Ni:. Ţânţariu 20' — 
.Soacra Domnului Profesor" com. într'un act de A, Ţinţariu20'— 

',S'a stricat lumea" piesă pop. într'un ac de N. Ţinţariu 20 — 

THonsloage, Dialoage,Umoristice : 
.Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 — 

„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„Teofil" monolog ,. „ 10 

„Umoristice" " cu 112 diferite glume pipărate de.rîs de Costi 20 
„Zmeul Va însurat" monolog de Simeon Rusu 
Jn pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 
„Bătălte'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 
„Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 
.Popic însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 
„Ca flăcău" monolog comic „ „ „ » 
„Bucuroae servitor" dialog comic de „ „ „ 
„O poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 
„Ştrul" pacostea jidovească (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 10 
„Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10' 
„Ţiganul Deputat' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10' 
„Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 15' 
„Devlă mare'n ţigănie" de Serafim Cioară 15" 
„Baba Cloanţa" monolog de Serafim Cioară 10'— 
„Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 10'— 

10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 

„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 — 
„Ţăranul la Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 10'— 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10"— 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10 — 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10'— 

Ţăranul la târg" (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu 10.— 
,Lume 'ntoarsă'4 (Scenetă comică) de Sebastian Meliu 15— 
.Gluma lui Lae Bumbu (trilog comic) de I. N. Secoşan 10— 
,Culă Buloi la strajă" (scenetă comică) de I. N. Secoşan 10— 
Stan Răpoi Ia Don-Primar" (scenetă com.) de 1. N. Secoşan 10 — 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20 
„Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15 
„Imnul Studenţes Creştin" pentru Pian şi voce 20 
„Carte de visuri de noapte" 25 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10 
„ Vezi ce face beuiura dracului" 8 
„Viorele" poesii de Rusu 10 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20 
„Colinde" adunate de S. Rusu 15 
^Chiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 30 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 10 
„Bate Ia uşă" Carmen Sylva , 40 
„Album de modele" româneşti pentru cusături" 100— 
„ Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5 '— 
„istorie si Fantasie" de ,1. Pavelea învăţător 20 '— 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10'— 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10'— 
„Visjri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15'— 

„Hore şi Sârbe" arii din popor pt. vioară de Aurelian Borşianu 
„Veniţi de luaţi lumină" nuvele de Constantin Jaleş 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 100— 

„ „ „ î n pânză 150--
„ „ „ î n piele 300— 
„ „ în piele lux pt. dame 4 0 0 -

„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe
cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cal. şi gr. ort. separat. 2 5 — 

„Păstorul sufletesc" (1—VI vol.) 120--
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 60'— 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 50 — 
„Femeea Creştină" de Ruschek 20 — 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 10 — 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicuta" de Mânzat 10'— 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15'— 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 1 5 -

Cărţi şcolare şi altele : 
„ . luliu Caesar De bellogallico L.I. şi VI." Tr. Popa 3 5 ' — 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 25 — 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 25 '— 
„Lecţii de limba română" de Mureşan Sabin 2 5 ' — 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 — 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare Vz coală bucata Lei 1'50-
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10'— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15"— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15'— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigonu cu 120 chipuri feminine 250— 
„Pegistrul facerilor" (naşterilor) 8 5 ' — 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15'— 
„Carnet de control medical" 20 '— 
„Pecoltajul plantelor medicale" 1 0 -

Tipărlturi advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare 
2. Contract de închiriere 
3. Cererea pentru ordin de plală 
4. Acţiunea cambială sumară 
5. Cererea pt. exec. de escont 
6. Expens-Notă 
7. Petiţiuni de licitaţie 
8. Propunerea de acusă 

Obligaţiune 
Act de desfiinţare de ipotecă 
Procură nouă 
Cererea de acţiune 
Acţiunea 

14. Acţiunea Sentinţă în lipsă 

loo b. 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 

2oo Lei. 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
2oo „ 
2oo „ 
15o „ 
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Editură străină 

Lei 

Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontin Lei 

Cod de onoare resolvirea conflictelor 
personale de Dragici 

Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 
Curs elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor 
Journal de termene advocaţiale legat 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu 

3 0 0 ' -

60-— 
6 0 - -

Lei 180-— 
Lei 3 0 — 
Lei 25Q — 

Lei 500 — 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 100-— 
Isvoarele de Drept Roman de Cătunean 30'— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 28a 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul I—IV. Lei 1000-— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casafie 220'— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Lei 200-— 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 
Onişor Lei 3 0 0 ' -

Codul Penal din Transilvania com
plectat cu toate modific, de Predovici 120 -— 

Codul Comercial din Transilvania 
adnotat de Predovici Lei 320'— 

Legea Persoanelor juridice Lei 2 0 — 
20-— 
25'— 
20 — 

10- -

15 — 

Legea pentru dobândirea naţionalităţii, 
Lege pentru unificarea admnistrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulamentul pt. administrarea pădurilor 

comunale 
Lege privitoare la unificarea unor dispozi-

ţiuni de Procedură civilă şi comercială 
Colecţiunea terminilor şi cuvintelor 

juridice român maghiar Lei 250*— 
Legea şi Regulamentul leget generale 

de pensiuai Lei 20'— 
Legea XXXIII din 1896 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 7S-— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de : Dr. Í. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. III. şi IV. Lei 320'— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 

Colu Cd ivii Lei 
Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 
Compendiu financiar (timbre, taxe de 

înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 

20— 

6 0 - -
80-— 

40-— 

70-— 

2 5 ' -
220 — 

8 0 — 

400 — 

100-— 
3 0 — 

50*— 
15 '— 

2 5 ' — 
2 0 0 ' — 

Lei 300 — 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 
Drept Cambial de Fintescu vol. II. 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp—Blaşiu — Lei 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. H. fasc. I. II. III. Lei 
Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 
Legea Curtea de Casaţie — „ 
Transformarea cărţilor junduară 

manuál de Dr. Balint — Lei 
Procedura accelerată de Dan n 

Codul de Procedură Penală ca
mera de acuzare de T . G. 
Tanasescu — 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat 

Organizarea Judecătorească 
legat — — — 

Formularul Advocatului de 
Zalman — — 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat — — — — 

Legea Regimului Apelor — 
Legea ptr. protecţia vânatului 

„ „ Încurajarea con
strucţiilor de Clăduri 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — 

Lei 

— Lei 

Lei 

Lei 

Lei 
Lei 
Lei 

— Lei 

Lei 

Lei 

75 — 

25*— 

2 4 0 - — 

200 — 

15-— 

120 .— 
2 0 . -
2 0 ' -

20 — 

20 — 

20 — 
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Lista cărţilor şi recvisitelor bisericeşti 

Cea mal mare firmă 'rsmânsasca din Ardeal 

Alexandru Anca, Cluj9 

Fabrică de clopote. Mare depozit de Ornate, icoane şi cărţi bisericeşti. 
Fondai 1908. Mare Librărie şi Tipografie. Fondat 1908. 

OSA 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 2 5 — 2 5 0 

Kg. etc. 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mănecuţe, 

I Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive şi colori din damast de mătase in că
utaţi deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
ta diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomant auriu sau argintiu preţul 
tuiui prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru oaăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. \ 
La restituirea mustrelor să preaau bănit. \ 

La comandă 

Colare, berete brâuri, plastroane : 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 360"— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 36o'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o"— 
Colar de pânză „Leo" — — — 8o'— 
Colar de cauciuc — — — — — 6o -— 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mtr. 6oo -— 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 65o'— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 65o'— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 65o -— 

Plasiron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
kl ott neted — — — — — 2oo — 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 175o'— 
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 55o*— 
1 Candelă din bronz argintată — — 12oo — 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 55oo -— 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 165o — 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo -— 
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 14oo -— 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-3oo — 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 16oo'— 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o'— 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2ooo — 
2 Vase de sticlă (la proscomidie) 25o-— 
/ Potir (bronz aurit) neted — — 3 o o o -
Disc (bronz aurit) — — — — 1265 — 

să se dea numărul şi lărgimea colarului plaetronului şi a beretei. — Din colare se trimi. cel puţin 2 bucăţi 

Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 6 o o -
1 Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2ooo"-
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15oo-
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo'-
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oo - -
Clopoţele pentru altar— — — 150-30o--
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150o --
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 165o --
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi argintate perechea — — loo'-
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) loo 1-

„ „ „ (cu două braţe) 15o"-
Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — — 75oo'-
n 6 „ — — — — 15000--
„ 8 „ — — — — 22000'-
„ 12 » — — — — 26ooo --

şi altele până Ia . — — — loo,ooo --

Comandaţi! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief {12—26 cm.) 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda si în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

CĂRAREA FERICIRII 
de preotul George Mânzat cu uprobarea Ven. 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta carte de 
un conţ nut bogat cuprinde tot felul de rugăciuni 

oentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor 
bucata Lei 100. — Legată in pânză fină cu cruce aurită 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărita pe hâitie ve

lină aurită pentru dame Lei 300 - 400. 

Transportul recomandat 20 .— Lei 

M O U ! N O U ! 

! A A P Ă R U T ! 
cartea de rugăciuni speciali pentru elevi : 

,.o a M n ü L U I S R H E I Î! L: H i n H M  
Se află separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catolică. — Conţine loate rugăciunile trebuincioase de dim„ 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft. Anton, mărturisire, 

cumieecătură, etc. 

Preţul în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei 

Comandaţi î ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33(43 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 47|63 
In mărime de 74|55 
In mărime de 72|loo 

, . Lei 7o 
• . , 100' 
, , Lei 160 
. . . 23o 

Lei 65O-900' 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 

A L B U m 
de modale româneşti pentru 

cusături 
cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria 
şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de 
D-na prof. Alexandra Maior Chodora. Ono
ratul public şi şcoalele, precum şi d-nii lib-
TÚÜ sunt cu tot respectul rugaţi a sprijini şi 
răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 
250 modele sunt foarte acomodate pentru 
tot felul de lucru manual ca : slöid, desem, 

pirogravură, ţesături ş. a. 

Ediţia ÎL cu 25G diferite motive 
Un exemplar 100 L. Porto 2 0 L. 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 




